

# LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia  
(Teléfono número 181)

**SERVICIO REGULAR**  
**ENTRAN**  
**Alicante y las costas de Argelia**  
**POR LOS VAPORES DE LOS**  
**Señores Salinas de esta plaza**  
**Y LOS**  
**Sres. J. J. Siges, hermanos de Argel**

**«Nuevo Correo de Alicante»**

**LINEA DE ORAN.**—Este vapor saldrá para Orán, todos los Martes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, todos los martes a la misma hora.

**«Siges Hermanos»**

**LINEA DE ARGEL.**—Este vapor saldrá para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes a mediodía, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y lujosas camarás, ofreciendo el camarado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

**LA UNION DEMOCRATICA**  
**Diario republicano progresista**

Alicante, un mes una peseta cincuenta céntimos.  
Trimestre fuera, cinco pesetas.  
Número suelto, cinco céntimos.  
Redacción y Administración, Alfonso el Sabio, 26, Entresuelo.

**POLITICA MARROQUI**

El tan traído y manoseado *statu quo* marroquí constituye el tema, casi exclusivo, de muchos periódicos extranjeros y resulta comprobado que por ahora persistirá.  
Pero los peligros que se ciernen sobre el decadente imperio de Mogreb, subsisten y cada vez irán en aumento porque la disolución interior avanza vertiginosamente.  
Por lo que se relaciona con España el problema consiste en lograr que las potencias no se opongan a que seamos nosotros los encargados de dar la puntilla al delirante *statu quo* marroquí.

Inglaterra, aun cuando recelosa de la preponderancia francesa, no quiere contraer la responsabilidad de contener la política de invasión de Francia; esta, tampoco quiere ser la iniciadora del reparto, y se limita a sostener un proyecto de ferrocarril del Sahara a Lemania, está a la expectativa de lo que pueda beneficiar.

De modo que el *statu quo* no es más que un compás de espera que no han logrado modificar las embajadas extraordinarias enviadas a las costas de Europa por el Gobierno del Sultán.

Esa compás de espera puede ser muy benéfico a España si nuestros Gobiernos saben conducirse con cautela y acierto.

Las potencias no quieren iniciar el movimiento, pero anhelan que se abrevie el instante de la disgregación marroquí. España está en condiciones excepcionales para realizar esos deseos, y al propio tiempo asegurarse una buena participación en el futuro reparto.

Para ello, sin exigirles de un modo directo, y antes de prestarse a ser el instrumento de las potencias, debe obtenerse algunas garantías de que serán respetadas sus pretensiones y derechos.

La misma cuestión de los cautivos, viene a facilitar esta misión, exigiendo España en su nombre y en el de las potencias, que el imperio marroquí adopte medidas radicales de Gobierno y organización política, militar y administrativa que satisfagan a la diplomacia europea.

En el estado de anarquía en que se encuentra el imperio marroquí semejante reorganización es imposible. Marruecos, por muchos esfuerzos que haga, no logrará ser constituido, y sobre todo, aun cuando lo constituyera, no sería en forma tal que pudiese quedar satisfechas las potencias. Y ahí llegamos al principio del fin.

Intermedia la intervención con el pretexto de defender los intereses europeos. España cumple su misión y queda en disponibilidad de recibir el premio de su ingerencia.

Ahora falta saber si este plan está convenido y aceptado por las potencias.

## COMENTARIOS

En *El Liberal* de ayer 31 de Agosto, hemos visto una carta que firma D. Eugenio Sales de Beniarda, cuyo señor está afiliado al partido segastino. Esto no tiene nada de particular, porque muy a menudo es cada cual de estar en política donde le venga en gana, aun cuando esa en el partido, fusionista fué, nesi mismo para España, pues ha gobernado torpe y antipatrióticamente turnando con los conservadores. Lo que tiene de particular es lo que dice el Sr. Sales en su epistola, referente a que los Ayuntamientos del distrito de Villajoyosa, más particularmente, son conadriales de bandidos, gentes estúpidas en su gran mayoría, que con el nombre de Ayuntamiento llevan al caos la administración municipal.

He ahí, al cabo de largos años de restauración borbónica a lo que ha venido a parar España según confesión de un monárquico. No es verdad que la cosa es para hacer propósitos por la monarquía. A nosotros republicanos, convencidos nos ha entusiasmado la carta esa, por lo que sirve a nuestra causa. Mil gracias Sr. Sales. ¿Con que cuadrillas de bandidos los Ayuntamientos de la Marina? Y no se crea que nos puede servir para juzgar exactamente a esta gente las manifestaciones esas que copiamos, queda más por decir y el Sr. Sales lo dice en esa misma carta: las verdades están elaboradas y en trezadas unas con otras, y por eso ya queda ha dicho Cicerón: "que todos los conocimientos humanos están ligados por un vínculo y tienen entre sí cierta clase de parentesco".

Habiendo calificado de ladrones en cuadrilla a los Ayuntamientos del distrito importantísimo de Villajoyosa, el Sr. Sales dice que el remedio que hay que aplicar a este mal y habla de protectores de esos bandidos que teniendo en Alcoy, en campo de acción natural se meten a arreglar el distrito de Villajoyosa. Y sabe el lector cual es ese remedio del Sr. Sales? Lo que ha de evitar el daño que en la política liberal se causa por los conservadores que no quieren

solter la vara y los cargos concejiles? Pues atención que la cosa vale la pena de saberse. El Sr. Sales propone a los correligionarios para defenderse el empleo de la *reluctante* argumentación que fabrican en Eibar y Albacete. Es decir, la navaja, la infame navaja y el revolver.

¿Qué tal? No es verdad que la teoría es hermosa y de efecto? ¿Y si alguna duda cabe, el Sr. Sales la dirá completamente declarando que no es hora de ir con denuncias que no se cursan al gobierno civil, ni a los tribunales de justicia. Dicho pues, si nuestra política francamente republicana es mala y si exageramos cuando combatimos la actual.

Hombres de la restauración, este es el cuadro de vuestro sistema y de vuestra conducta. No somos nosotros quienes inventamos al pintarlo. Un monárquico, el Sr. Sales des de las columnas de un periódico ministerial nos ha dado el asunto, parliendo, los colores y el pincel. Que habéis hecho de mismo conservadores que fusionistas con vuestros finestros principios de esta nación otro tiempo tan libre, tan rica y tan feliz. Vuestra mano lo ha secado todo, y sea el ramordimiento vuestra primer castigo.

Mirad hasta las más insignificantes aldeas en poder de los chanchulleros sin esperanza de redención.  
Estudian todos lo que significa esa acusación tremenda del Sr. Sales, ministerial, contra los tribunales y el representante del poder central, y proponiendo el hierro y el fuego como solución única al estado insostenible de la hermosa región de la Marina.

A bien que si no pará dar serenidad a un espíritu, para aletargarse en esa política funesta de pactos y componendas hay brillantes mansiones de esplendidas, de fausto y ostentación. A bien que si unos padecen y lloran, otros gozan y cantan.

¿Ved por qué decimos con la conciencia de hombres de bien, que nada pedimos, ni tenemos, que las leyes no son leyes, y que el sistema deja de ser representativo y de interés comunal, para ser solo de inarparación y de bandería. Si se conceden los hechos, la consecuencia es ineludible: si se lleva el impudor hasta el punto de negarles, el país responderá con la indignación que sienta la probidad contra la impostura. Ahí está la carta del Sr. Sales que nos sugiere estas reflexiones, y desdénos si los derechos de la verdad pueden prescribir alguna vez y debben desfigurarse. No pronunciamos, no, una heresia cuando opinamos que la vida social en un gobierno que manda por la violencia es un mal peor que la vida errante de los bosques. Los salvajes merecen más disculpas en sus ultrajes a la humanidad que los hombres civilizados. Aquellos hacen la guerra para defender el árbol que les brinda frutos y sombra. Los pueblos que se llaman cultos se destruyen entre sí por rivalidades, por odios y por ambiciones. Ya se propone la navaja de Altabacete por todo remedio. ¿Qué más puede esperarse? Horrible solución!

Nosotros los republicanos, a pesar de que los señores de guante blanco, los palacios y demás gente inoportada nos tildan de perturbadores del orden social, queremos para todos el derecho, y para ninguno la impunidad. Queremos que no haya basiques, y tan lejos estamos de autorizar sus extracciones como si de aconsejar a los partidos que separen de puñal y pistola para hacer valer su derecho. Tanto nos repugna el despojo de un asesino armado de navaja o puñal para herir a traición y en la sombra.

En España los tiempos pasan en balde, y si cae que hubo, cae que hay. Ya se dice que de Alcoy ha de ir quien arregle la Marina, como ha ido Candopón desde Orihuela y sabido es que este señor feudal y Canalejas se entienden y obran de acuerdo, prestándose mutuo apoyo. Lo que expone en la carta del

Sr. Sales, es la confirmación de esta verdad. Luego fusionistas y unionistas son toda una misma cosa, por más que se olemoñan de comparaciones que ruedan sobre una idea falsa, y cierta campaña canalejista se haga para que el pueblo crea bueno, lo que solo es obra de la parcialidad y de la injusticia.

Ya ha visto el lector lo que hay tramado en la Marina para ganar las elecciones municipales, y ya recordará que en las pasadas de diputados a Cortes el Sr. Canalejas obtuvo el acta de Pego para un amigo cuyo nombre es esto la prueba de que existe el pacto de conservar valores y fusionistas. Para sacar mayoría los fusionistas no necesitan cambiar ni un solo voto de ni un Ayuntamiento, ganando los primeros lugares. A qué puñalante exclamación de asombro y tanta protesta los que saben perfectamente que la inteligencia de conservadores y fusionistas es un hecho hace tiempo.

Añadí que dan los empleos los mandarinés y las varas de alcalde a los que montan en su orgullo, y que si el alcalde de Villajoyosa el Sr. Mayor, se porque le apoyó el Madrid canalejista y canalejista, es tanto como repetir lo que todos sabiendo sabe.

Diplomemos, como ciudadanos libres, de una época de civilización y de progreso, que eso ocurra en nuestro país merced a los negros, de tirios y troyanos, y pro estemos de este régimen y de estos políticos, que combi deran la navaja de Altabacete como señores feudales, que todo lo pueda y avasallar impunemente.

## APUNTES POLITICOS

El señor Canalejas ha dicho estas palabras en Almería en el acto de ser mantenedor de los juegos florales que se han celebrado en aquella ciudad andaluza.  
«No vengo a Almería a jugar, vengo a hacer política; vengo como hijo prolieto de algunas de sus ciudades de hijo enamorado y ferzoso de todas ellas; a realizar un acto: el de ofrarme con toda la sinceridad de mis convicciones, a esta provincia».

Yo sé un equívoco, pero soy un hombre convencido. Soy incapaz de decir lo que no siento. Tal como soy, me ofrezco ante vosotros. Mis actos os los demostraré. Y así, como que ante el año que viene a proseguir esta hermosa fiesta literaria.

Así como los ministros jure ante la Reina, de la fiesta que todo cuanto quiere Almería se conseguirá, parte, porque está en la ley, y parte, porque estará en la ley que yo contribuiré a hacer.

Los adosísimos aplausos estaban en todos los ámbitos del teatro al terminar su grandilocuente oración el señor Canalejas.  
El señor Canalejas no es, ningún equívoco, quien lo es seguramente es quien cree en la sinceridad de sus palabras y en su consecuencia política. Precisamente es Canalejas un hombre que conoce perfectamente el teolado político y dice aquello que conviene a sus miras partidarias, y a su ambición.

Nosotros sabemos a que atenernos en ese particular, como sabemos también que amor repartido entre muchos toca a pequeña porción, y como Canalejas quiere a Almería y su provincia, y quiere a Alcoy y sus arrabales, y es hijo adoptivo de Alicante, tenemos que está muy repartido su afecto. En realidad hasta la fecha el pueblo alcoyano es el único que ha conseguido algo del ex-ministro de la restauración.

El señor gobernador civil continúa tan campechano en su puesto.  
No quiere quitarle de él nos dijo *El Liberal*, pero no falta quien lo desmiente y dice que ha estado en peligro.  
También por si se cometen o no robos en Alicante, le han querido mal al Sr. Bui, pero él firme como una roca en el gobierno civil.

Notas y notitas

En La Regeneración aparece un suelto en que el colega con caritativa intención quiere hablarse de nosotros, porque hemos dicho que el diestro Rafael Molina «Lagartijo», ha sido contratado por la empresa de la plaza de Méjico para estoquear ocho corridas de toros y un beneficio en ventajosas condiciones.

Dice el gracioso y bien enterado colega que se le figuraba tener en la mano una Unión Democrática del año 85, pero no la fecha del periódico (tener es) en que eso ha leído 30 de Agosto de 1901, después de haberse algunos años cortado la coleta el diestro, y de haber fallecido en Córdoba hace un lustro.

Firmado: La Regeneración, que está de todo esto tan bien informado como de otras muchas cosas, sin perjuicio de querer echar selas de Mentor y de meterse donde no le llaman, para tirarse planchas monumentales como la presente.

El Rafael Molina «Lagartijo» a que nosotros nos referimos vive, pero La Regeneración lo ignora; solo sabe querer evidenciar con mala sombra por supuesto a nuestro periódico, y es que él es así. Una noción es una guía y el colega no tiene noción alguna: ha creído porernos en ridículo y ha resultado demostrada su ignorancia.

Rafael Molina «Lagartijo» apreciableísimo compañero y Mentor no ha muerto. En 24 de Mayo de 1900 inauguración de la temporada torero en Alicante en compañía de Machaquito, toros de D. Pablo Benjumea, y poco después en Madrid y otras plazas, siendo en la actualidad muy solicitado por las empresas taurinas.

En una palabra, los muertos que vos matais ¡oh Regeneración! gozan de buena salud, y hace tiempo quien murió no es el Rafael Molina «Lagartijo», que va contratado a Méjico, así no el tío de su sobrino.

No acostumbramos dar consejo, pero por esta vez nos permitimos advertir a La Regeneración que ha querido hablarse de nuestra información, y le ha salido mal la cosa. Ayer rió mucha gente a costa suya. ¿Lo oye el colega? Fueron su ignorancia. Nosotros no hicimos más que dolernos de su mala intención.

La Gaceta publica una real orden del ministerio de Instrucción pública dictando reglas para la aplicación del real decreto de 17 de Agosto, en lo que se relaciona con las Escuelas Normales.

Se dispone que en los institutos generales técnicos, en las Normales centrales de maestros y maestras, y en las elementales de maestras, se abrirá matrícula para los estudios oficiales del grado elemental; asimismo se abrirá matrícula para el grado superior en las Normales centrales y en las superiores de maestros y maestras.

El pago de estas matrículas y la época en que los mismos hayan de verificarse, serán en la forma acostumbrada en las Escuelas Normales.

Los alumnos que tengan aprobada alguna asignatura de los grados elemental ó superior con arreglo á planes anteriores, deberán continuar por el establecido en el real decreto de 17 de Agosto, si bien se les computarán como aprobadas las asignaturas de los planes antiguos que sean análogos á los del vigente, conforme al cuadro que publica adjunto.

No se ha celebrado en esta capital el anunciado meeting para pretestar de los sucesos de la Coruña y Sevilla, por falta de local.

Lo sentimos y nos sorprende mucho, por que siempre ha habido local en nuestra ciudad para esos analógicos, y ahora no se ha encontrado uno. Repetimos que lo sucedido nos extraña sobremanera.

No son falsas las entradas que se revenden para la corrida de toros que ha de celebrarse esta tarde.

El alcalde de Novelda D. Tomás Abad ha repartido quinientas entradas entre sus amigos, y remitido su importe á la Diputación provincial; y Orihuela dice un periódico que ha devuelto las entradas y enviado trescientas pesetas á la misma corporación.

Tendrá, ésta, pues muchos rendimientos si todos imitan este proceder.

Por último, la banda de música de Muchamiel toca gratis esta tarde, en la corrida. ¿Se quiere más desprendimiento?

Nos dicen que la Sociedad Económica de Amigos del País, va á experimentar una pronta transformación, sin que atenemos nosotros cual pueda ser.

Dice La Regeneración que existen muchos pica pleitos que desean comer de cualquier modo que sea, metiendo zizaña para que pitee todo el mundo.

¡Picarillos!

El señor Villanueva regresará á Madrid el jueves próximo.

Dice nuestro querido colega El Clamor de Castellón: «España es soberana dentro de su territorio: puede hacer y deshacer, atar y desatar, separar si conviene la iglesia del Estado, suprimir de una plumada tanta carga eclesiástica como pesa sobre el presupuesto de gastos. No es un derecho; es un deber. El Padre Santo nada tiene que ver en lo tocante á nuestra organización política y social. Otorgaría derechos, es tanto como poner la soberanía del Estado bajo sus plantas».

«Perfectamente. Toda la España liberal vendrá á ese terreno.»

Boletín Internacional

Nueva York 30.—Un telegrama de Filadelfia da cuenta de una espantosa catástrofe ocurrida á bordo del vapor norteamericano «City of Trenton».

A consecuencia de una explosión de la caldera han perecido siete tripulantes y están gravemente heridas unas veinte personas más.

La explosión produjo un terrible fuego á bordo.

El despacho dice que desde la línea de flotación estaba ardiendo el buque, y que se cree muy difícil poder dominar el incendio.

El ministro de Agricultura ha ultimado un proyecto de ley de reformas sobre el proyecto de ley de reformas sobre la agricultura.

Es probable que la cuestión del pago á los maestros per el Estado se resuelva exigiendo á los municipios un recargo de 8 ó 10 por ciento, necesario para cubrir los 25 millones á que ascienden aquellas atenciones.

La Tabacalera

Son tan razonadas como oportunas las siguientes consideraciones de nuestro colega El Comercio de Gijón:

«Es mucho lo que viene abusando del público, poniendo á la venta tabaco podrido.

Las cajetillas de 45 céntimos que se venden hoy en los estancillos es un verdadero desecho, que debiera ser arrojado al basuro. Pero por lo que se vé, la Tabacalera goza del privilegio de la inmunidad y envenena al público que tiene la desgracia de tener el vicio de fumar, sacándole, al propio tiempo los cuartos que han de servir para regalar a los accionistas de esa privilegiada Compañía, que vende á como quiera su mercancía, siempre mala, malísima, infumable.

Se persigue á los que venden leche mala, á los que venden carnes ó pescados podridos; en fin, á todos los particulares que con la venta de sus artículos, en malas condiciones, atentan contra la salud pública. ¿Por que no ha de poderse echar la ley encima á la Tabacalera al poner á la venta tabaco podrido, vendiéndolo á precio carísimo?

Es, pues, demasiado abuso el que está cometiendo la Tabacalera; pero, después de todo, la mayor culpabilidad recae sobre los que mandan y consenten que se explote y se envenene al público.»

Ciertísimo todo.

Como lo son también los escandalosos abusos que, á ciencia y paciencia de todo el mundo, viene cometiendo «La Fosforera», que sigue vendiendo descaradamente cajas «con doble trampa» y con pocos y malos fósforos; tan malos que la mayor parte solo sirven para tirarlos ó quemarse los dedos.

Está visto y probado que los monopolios, á que tan afectos se muestran los gobiernos españoles, llevan aparejados el abuso y la explotación del público.

Tiro Nacional

Por disposición de la Junta directiva, todos los domingos, á partir de hoy, habrá ejercicios de tiro para los socios en el campo de los Angeles, de 7 á 10 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde.

Los cargadores de Mauser costarán 0'50 pesetas cada uno, pudiendo los tiradores usar sus propias armas.

COLABORACION LITERARIA

DIAS DE LLUVIA

Declinaba la tarde; una de esas tardes de otoño, borrosas, tristes...

El cielo estaba cubierto de nubes, y de cuando en cuando una ráfaga fría de viento retorcia las ramas de los árboles, despojándoles poco á poco de las hojas que los quedaban.

Llovía.

Ella, junto á los cristales del balcón, apoyada su cabecita sobre el hombro de su amante, miraba estentamente caer la lluvia, como si aquellas gotitas de agua que flotaban en el espacio le hicieran soñar, en algo que no es de este mundo.

Y él, oprimiéndola dulcemente y acariciando su cabellera nudosa, la contemplaba en silencio, como si participase también del arrobamiento de ella.

Así pasó un buen rato. Por fin, exhalando un suspiro, volvió ella la vista hacia el rostro de su amante, y le preguntó con voz casi imperceptible:—¿Me quieres?

El hizo un movimiento brusco; después aplicó la boca á su oído, y le dijo... ¿Quién sabe lo que le dijo?

El caso es que ella se incorporó graciosamente y murmuró bajito:—¿Qué zalamero eres! Si fuera verdad ¡si te acordaras de mí mientras estás ausente de mi lado!

Al oír él estas palabras no pudo contenerse, y apretándola convulsamente contra su pecho:—¿Pero dudas de mí?—le dijo.—¿Puede caber en tí el recelo, cuando sabes que por tu amor soy capaz de arrostrarlo todo, ¡todo!

¡Ay vida mía! Tú me dices eso por decir algo; pero no lo sientes como lo dices, ¿verdad?

¿Crees ahora, que me crearás siempre? No, no titubees en contestarme. Leo el sí en tus ojos, en esos ojos de milanes, rasgados, en los que brilla constantemente un rayo de luz hermosa

«robado al sol al espirar de un día.»

como dijo el poeta. Tú sabes bien que mi corazón es tuyo como son tuyos mi vida, mi alma. ¿Te acuerdas? Todo te lo ofrecí aquella tarde en que nos vimos por vez primera y nos comprendimos sin hablarnos, porque el lenguaje del alma se habla en silencio, con una mirada, con un gesto, con un suspiro.

—Créeme—le dije firme, resuelto.—¡faltará antes el sol que faltará á mi juramento! Mi amor es noble, grande, sublime: mi amor es un porvenir de dulzuras y de dichas, porque está formado con alientos de joven, con arranques de entusiasmo, con pedazos del alma, con sueños de poeta...

Te he encontrado en el camino de mi vida, triste, sola, sufriendo con resignación lo que mucha gente no ha llegado á comprender todavía, lo que hace envejecer á los veinte años, lo que va matando lentamente: los dolores del alma. Y yo que también soporto esos dolores desde que el primer zarpaizo del desengaño se clavó en mi pecho: yo, que al pretender estudiar la sociedad ví en torno mío la mentira, el egoísmo, la infamia, lo más detestable, lo más odioso; yo, que á fuerza de odiarlo todo he llegado á sentir hacia todo el más profundo desprecio, yo me arrojé ante tí y te entregué mi vida, mi sangre...

Esto te dijo entonces, ¿te acuerdas? Pues lo mismo te digo ahora y lo mismo te diré siempre. ¿Estás convencida? ¿Dudas aún de mi amor?

Ella quiso contestar algo, pero no pudo. Miró ansiosamente á su amante, y febril, nerviosa, se arrojó en sus brazos, cubriéndole el rostro de besos.

Y cuando pasado el primer vértigo de la pasión, los dos amantes, con las manos enlazadas y juntos, muy juntos, miraban las gotitas de agua que flotaban en el espacio, ella murmuró con voz mimosa:—¿Qué día tan triste! ¿Cómo llueve!

Y él, satisfecho, sonriente, más apasionado que nunca.—¿Qué llueve—amada mía! exclamó.

—¡Banditos sean los días de lluvia!

Ramón Díaz

CORREO DE MADRID

Agosto 31 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA

Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario: El Sr. Sagasia ha negado que entre España y Rusia exista inteligencia alguna diplomática, y que es inexacto que se realice trabajo alguno para la alianza.

Ayer envió el conde de Romanones á la firma de la regente un decreto sobre la demarcación territorial de los Institutos.

Se establece la prohibición de estudiar en distinto Instituto al de la residencia del alumno para evita la aglomeración de alumnos en los institutos que tienen fama de benévolos.

Alcanzan estas disposiciones á los dos Institutos de Madrid.

El sábado firmará la regente el decreto del Sr. Urzaiz sobre el procedimiento administrativo en Hacienda.

El ministro de Agricultura ha publicado una real orden ampliando hasta el 31 de Octubre el plazo para la presentación de los datos oportunos por los concesionarios y usufructuarios de aguas.

«La Epoca» asegura esta noche que en la reunión de los ministros que entiendo en el asunto de la reorganización de los servicios, hubo gran discusión.

Añade que esta se reproducirá en el primer Consejo que se celebre.

El Corresponsal.

Varias noticias

CAPTURA IMPORTANTE

El gobernador civil de esta provincia, acaba de realizar un nuevo y señaladísimo servicio, que debe ser reconocido y ensalzado.

Merced á las acertadas medidas del señor gobernador, anoche á las ocho fué detenido por los guardias Antonio Monllor y Rafael Reig, Francis o Calderón Pardo, autor del robo de la cadena de oro que le fué sustraida á D. Blas de Lima y Corradi hace pocos días.

El Sr. Riu dió cuenta inmediatamente al señor Juez de esta importante captura, y el detenido Calderón Pardo quedó á disposición de la autoridad judicial.

Merece plácemes el celo y la actividad desplegada por el gobernador civil de esta provincia.

Ha presentado la dimisión de vicepresidente del Colegio periodístico mercantil, nuestro amigo y compañero en la prensa y corresponsal de «La Correspondencia de España», D. Fernando Figueras Santacruz.

El esplendido matador de toros «Algabeño» con su cuadrilla, llegaron ayer á esta capital, hospedándose en el hotel Ibor a.

Esta noche á las diez, se celebrarán danzas al estilo del país en la calle de las Navas.

Esta noche se celebrará en el paseo de la Esplanada una gran verbena.

El infatigable patriarca, nuestro amigo señor Mestre Martínez, ha recabado de la empresa un tren apéndice, que saldrá de Madrid el 6 de Septiembre.

Se encuentra enferma de gravedad la señora de nuestro querido amigo D. Bernardo Pérez. Deseamos una pronta y rápida mejoría.

Ayer madrugada y en el templo parroquial de San Nicolás, se han unido con el santo lazo del matrimonio, nuestro estimado amigo D. José Martínez Bayna y la bella señorita Concha Vidal.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra más cordial enhorabuena.

Se halla vacante en la Escuela Superior de Comercio de Alicante la cátedra de Lengua Inglesa, dotada con el sueldo anual de 3.000 pesetas, la cual ha de proveerse por oposición en el turno establecido en el núm. 2.º del artículo 15 del Real decreto de 27 de Julio de 1900.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en el improrrogable término de tres meses.

Ayer terminó el periodo de vacaciones en todas las escuelas de esta provincia, debiendo reanudarse las clases el lunes 2 de Septiembre.

La suscripción abierta para los festejos de las calles de Torrijos y plaza de Hernán Cortés ascendía hasta ayer á 152 pesetas.

# GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

## Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.— Depósito de vidrios planos.

Habiendo resultado desierta por falta de licitadores la subasta celebrada para la enajenación de una partida de cere depositada en uno de los almacenes del muelle de levante, se ha anunciado la segunda, que se efectuará á las doce del día 4 del actual en el domicilio de la Junta del puerto, Sagasta, 32 y 34, principal.

Desde hoy quedará abierta la matrícula en la Escuela Normal de Maestras para los estudios oficiales.

El tren que salió de Getafe el día 28 del pasado mes, regresa á dicho punto el 6 del presente mes á las nueve de la noche, en el tren mixto.

Han venido á esta capital nuestro respetable amigo y Jefe Doctor Esquerdo, su bellísima hija señorita Luisa y sus hijos don Jaime y don Pedro; de Aitea nuestro distinguido correligionario D. Juan Martínez Beneyto; de Madrid D. Juan Lafora Calatayud y de Nevada D. Tomás Abad.

La *Correspondencia Alicantina* dice, que no ha resplandecido entre los organizadores del certamen mercantil celebrado en Alicante, causa del viaje del Sr. Alba, el exquisito tacto que han podido apreciar todos en los periodistas alicantinos.

### TALLER DE PIROTECNIA

En este antiguo establecimiento se confeccionan toda clase de fuegos artificiales con el esmero y economía que acreditan su existencia más de treinta años. Esta casa presenta siempre las mayores novedades y puede competir, con ventaja, con sus similares de España. Para más detalles, dirigirse á Francisco Morote, pirotécnico calle Nueva, Villafranca (Alicante).

### SINDICATO DE RIEGOS LA HUERTA DE ALICANTE

D. Laureano Antón Ferrándiz director de Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber que desde el día 2 al 7 de Septiembre próximo se entregarán en las oficinas de esta Dirección, los albalaes para la tanda 14.ª (6.ª de verano) de esta huerta del corriente año; teniendo presente: que los interesados que no comparezcan á recoger dichos albalaes durante el plazo que se ha señalado, quedarán sujetos á lo que se preceptúa en el artículo 27 del Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de Abril de 1849.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores propietarios regantes. Alicante 31 de Agosto de 1901.—El director Laureano Antón.

### VAPORES DIRECTOS ENTRE ALICANTE Y ROUEN. CARTAGENA

Saldrá de este puerto el día 7 de Septiembre para Rouen. Consignatarios: Sres. Rosser, Viuda de Guixot y compañía.—Alicante.

### DEPILATORIO VENUS

**NO MAS VELLO NI PELOS MAL COLOCADOS**  
Desaparición instantánea, sin molestia ni dolor del vello ó pelos, por el Depilatorio VENUS, el cual ha sido analizado por eminentes químicos, quienes certifican que su uso, á más de ser completamente inofensivo, preserva de los granos, manchas y de más enfermedades comunes á la piel; así como varios señores médicos que han estado al cuidado de su aplicación, en distintos casos, atestiguan sus inmejorables resultados.  
Preparado por la casa: J. LL. PRUNES.  
Despacho: GOBERNADOR, 6, Barcelona  
Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por correo mandando 6 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro.  
Detalle: En las principales Perfumerías, Droguerías, peluquerías y Salones de pelonar.

### Plaza de Toros de Alicante

#### Corrida de Beneficiencia PARA EL DÍA 1.º DE SEPTIEMBRE

**PROGRAMA**  
1.º Se rejonearán dos hermosos toros de Pérez de la Concha por los caballeros en Plaza Le Desma y Grané. A no morir los dos toros por los rejoncillos pasará á manos del Templaito.  
2.º Se lidiarán con todas las de la ley, seis magníficos toros del Marqués del Saitillo por Conejito y Algabeño, con sus correspondientes cuadrillas.  
Entrada de sombra, 4 pesetas.—Idem de sol, 2'50 id.—Media entrada de sombra 2'50 id.—Idem de sol, 1'75 id.  
Incluido el impuesto del timbre.

### Gran fábrica de fuegos artificiales

Situada en la villa de San Juan (Alicante). (casa fundada en 1855)  
Fuegos españoles, chinos y japoneses. Hijos de Vicente Vera y Vidal é hijos de Vicente Jornet. Director, D. Amadeo Vera. Esta casa montada á la última altura, ofrece los trabajos con la mayor economía. Para más detalles, pidan un programa á su único representante en Alicante, D. Alfredo Miralles Asensu.

### Gran Hotel Iborra

(ANTES, MARINA)  
Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando y Esplanada de España.

## LA SIN RIVAL Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ  
Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15  
Servicio á domicilio

### Viuda é hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante  
ALMACEN DE COLONIALES  
VENTA AL POR MAYOR Y MENOR  
Cacaos, Thé, Café, Azúcares  
Selectos chocolates elaborados á brazo

### LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores ENTRE BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE  
LINEA CONSEIL  
Servicio fijo entre BORDEAUX, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil Hermanos

Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil, Le trois frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Theodore Conseil y Conseil Père. Consignatarios: Augusto Sené plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

### Antonio Falco

Música, Pianos é Instrumental  
SAGASTA, 32 y 34.—ALICANTE.

### ULTIMA HORA

Madrid 31  
Ha llegado Canalejas quien mañana marcha á San Sebastián y de allí á Oviedo para actuar de mantenedor en los juegos Florales próximos á celebrarse.—La fecha fijada para la entrevista del zar y el emperador Guillermo es la del 10 Septiembre en alta mar.—Ha estallado una insurrección en la República del Salvador.—Los boers se han apoderado de la plaza de Kreidolberg haciendo bastantes prisioneros. Silvea dice que no se retira de la política.

Madrid 31  
Villanueva marchado Villafranca.—Catalanistas preparan manifestación. Bizcarreros proyectan nuevas manifestaciones Bilbao.—Sultán Marruecos suspendido viaje, atribuyese crítica situación Imperio.  
Bolsa 71'85 39'85.

estoy ciego, mi pensamiento toma una forma y un cuerpo tales, que me representa sin cesar de un modo visible, casi palpable, el cuerpo y las formas de mis víctimas.  
Aunque no hubiese tenido aquel horrendo sueño, mi espíritu, absorto continuamente en la contemplación de mis pasados crímenes, se vería perturbado por estas visiones.  
La imagen de estas ideas tenaces se retrata casi materialmente en el cerebro cuando uno no tiene vista.  
Sin embargo, algunas veces, á fuerza de contemplar con terror resignado esos espectros horribles, me parece que se apiadan de mí, y entonces oco despertar de un sueño funesto; pero me siento débil, postrado y abatido, y lo creeras. ¡oh, cómo vas á reírte, Lechuza!... Entonces lloro... ¿entiendes?... lloro... ¡No te ries! ¡Ríe, ríete, Lechuza!  
Esta dió un gemido sordo y sofocado.  
—¡Más alto—gritó el Cojuelo,—que no se oye!  
—¡Cuidado, viejo!—gritó el cojuelo.—Mira que estás haciendo el papel de Moessard.  
El Maestro de Escuela no escuchó al hijo de Brazo Rojo.  
—¿Te asombras de oírme hablar de este modo? Ya sé que si hubiera continuado mi vida sanguinaria, ó si me hallase aún entre los criminales de precidio, no hubiera experimentado esta trans-

formación solidable; pero sólo y ciego y acosado por remordimiento, ¿en qué habré de pensar? Si en nuevos crímenes, ¿cómo cometerlos? Si en evadirme, ¿cómo huir? ¿adónde iría? ¿que haría de mi libertad?  
No; tengo que vivir espultado, en una noche eterna, entre las angustias del arrepentimiento y el horror de los espectros que me asedian y persiguen.  
Sin embargo, un débil rayo de esperanza me ilumina á veces en las tinieblas, y sucede á mi tormentos y momento de sosiego; porque consigo ahuyentar los espectros que me persiguen, oponiéndoles el recuerdo de una vida honrada y pacífica, y volviendo á los primeros tiempos de mi juventud y mi infancia.  
Felizmente, los mayores criminales pueden oponer á la época de sus crímenes y desfueron algunos años de paz y de inocencia... ¡Ah! Nadie nació malo: los más perversos han tenido el dulce candor de la infancia y disfrutado el goce puro y angélico de aquella edad.  
Te digo, pues, y te repito, Lechuza, que á veces siento amargo consuelo el decirme:  
«Es cierto que estoy condenado á la execración de todos, pero hubo un tiempo en que me amaban y me protegían, porque era bueno é inofensivo.»  
¡Ah! Sólo en la memoria del tiempo pasado puedo hallar tranquilidad y consuelo.

La salud en Onteniente (VALENCIA)

Las aguas de Nuestra Señora de la Salud, incomparables por la cantidad y calidad de sus mineralizadores (bicarbonatos, cloruros, yoduros, etc.), son el más remedio que se conoce para combatir las afecciones de las vías digestivas; los infartos del hígado, bazo, etc., el artrismo, esoroflismo, catarros vesicales, erupciones herpéticas y muy especialmente en la Diabetes sacarina. Únicas en su clase y las más alcalinas entre las nacionales y extranjeras. Pídanse en todas las farmacias y droguerías.

La Cerámica Alicantina

DE HIJO D JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, arcillosos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios de conciencia con los más económicos. FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161. — DESPACHO: Alameda de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicios regulares para El Havre, Rouen, Brest, Nantes, Saint Nazaire, Cette, Marsella, etc., por los vapores de las Compañías Havraise Reunies (ex Grosos) de Navigation Mixte (ex Tonache) Tanconet Freres, Florioy et Fils Verdeau et Compagnie etc. etc.

Seguros Marítimos. Compañía la Suiza de Zurich. Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil: Compañía la Zurich de Zurich. Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 53.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp. a

ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales. Transportes combinados por el interior de Francia. — Tránsito directo para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS

Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle. ALICANTE. — Paseo de los Mártires, 30 y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fabricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner

Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

SE VENDE

una casa en Alicante calle de Labradores, número 6 y dos horas y tres cuartos de agua. En Elche, la mitad de un huerto llamado del CABOT y una hacienda titulada del MOLAR. Dirigir las ofertas al Sr. Tonzis, abogado, rue d'Alzon, 10, Burdeos, (Francia).

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendiduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más auténtico y el más rico en ramo de salchichería y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olozaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Table with financial data: Capital social efectivo, Primas y reservas, Total. Ptas. 12.000.000, 44.028.645, 56.028.645.

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez y Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 38.

LOS MISTERIOS DE PARÍS

El Maestro de Escuela lanzó un agudo grito de dolor... Encendiéndose de repente el ardor feroz de su odio... Ah, víbora! he sentido tu diente... grito con voz trémula y entrecortada, sujetando a la Lechuza... Ah! Si... están... en medio de las tinieblas... y se abaceran... se adelantan... Qué pálidos... y como eoderraman sangre... encarnada... humeante... Por qué te espantas?... por qué luchas?... por qué te inquietas?... No te alieres, no verás los fantasmas... No, no los verás... tengo compasión de ti... y voy a dejarte ciega... anublada como yo... El Maestro de Escuela hizo una pausa... La Lechuza lanzó un grito tan horrible, que el Cojuelo dió horrorizado un salto en la escalera y se levantó... Los gritos espantosos de la Lechuza pusieron el colmo al furioso vértigo del Maestro de Escuela.

FOLLETIN DE LA UNION 17

qué implacable debo ser en la venganza que voy a ejercer en ti a nombre de nuestras víctimas. Debo darme prisa, porque empieza ya a agitarse mi sangre, y me laten con violencia las sienes, como cuando pierdo la razón a fuerza de pensar en mi sueño. Quizá voy a pedecer una de las crisis de furor que me acometen; pero me dará tiempo para hacerle más horrible la cercanía de la muerte obligándome a esconcharme. — ¡Animo, Lechuzal! — dijo el Cojuelo; — ¡ya ver esa repical! Has olvidado el papel! ¡Oído al apuntador! — ¡Oh! Por más que respingues y me muerdas continuó el Maestro de Escuela después de un rato de silencio, — no te escaparás de mis manos. Me has cortado los dedos hasta el hueso, pero te arrancare la lengua si vuelves a menearte. Vamos despacio ahora. Como estoy solo, siempre solo, sepultado en la noche y el silencio, he empezado a sentir unos accesos de furor rabioso, impotente, y perdido la cabeza por primera vez en mi vida. Si, aunque despierto, se me apareció aquel sueño... ya sabes... aquel sueño. El viejecito de la calle de Boule... la mujer ahogada... el boyero de Passy... y tú... cerniendote en el aire sobre todos estos fantasmas. Te digo que es una visión espantosa; y aunque

COLEGIO DE SAN JOSE

Incorporado al Instituto provincial. MATRICULA. Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico. Se admiten alumnos internos y externos de 1 y 2.ª Enseñanza y Comercio. Para el ingreso, matrícula y cuantos datos puedan desearse, dirijanse los padres y interesados al director D. Celestino Chinchilla, Bailen, 29, colegio San José, quien facilita reglamentos y demás datos que se le pidan.

LA ELEGANTE

Corsetería. — Sagasta, 4 antes San Francisco. La única casa que en esta calidad los hace en diferentes modelos, corte elegante.